

耒阳市长坪乡潭湖村：

# 农村变小区 山村变景区

■本报记者 周琪 通讯员 连帆涛 蒋境

来，让人倍感舒爽。近年来，村支书王仁子带头成立种养殖专业合作社和生态农业开发股份有限公司。依据本村自然资源优势和当地特色，大力发展红豆杉种植，兴办农场、猪场、鸡场、牛场和酱料厂，村里发生了巨大的改变，农民变居民、农村变小区、山村变景区。

潭湖村的华丽转身，村民看在眼里，乐在心里，他们真真切切地享受着脱贫攻坚政策带来的实惠。村支书王仁子也因扶贫工作突出，被评为全国脱贫攻坚先进个人，受邀参加全国脱贫攻坚总结表彰大会。

“我们这里的乡村旅游要是搞起来了，我家的草莓就不愁卖了。”耒阳市半山腰的易地扶贫搬迁安置房宽敞明亮，马路两旁的绿树郁郁葱葱，干净的小区配套设施一应俱全，孩子们在小广场嬉笑打闹，老人们在家门口闲聊家常……潭湖人多年来对家乡的美好憧憬，如今已变为现实。

位于耒阳市西南边陲的长坪乡潭湖村，是湖南省红豆杉保护区。初春的潭湖村，层峦叠嶂一望无际，星星点点的红瓦白墙点缀其间，错落有致，明丽精巧。数千亩的山林里，铺天盖地的绿色包裹着清新的负离子迎面扑

户黄方兰家中格外热闹，乡干部与脱贫户正在探讨怎样从脱贫到致富。脱贫户们对乡里振兴乡村大力发展乡村旅游的决策反响热烈，纷纷表示要参与其中，共同奔向美好生活。

长坪乡人大主席贺忠说：“脱贫不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。乡里决定利用中央大力提倡发展乡村旅游为契机，建设好进乡主路余长公路和乡里的旅游观光线路，打造观光农业、生态旅游、休闲农庄产业链，实施乡村振兴”。

潭湖村 11 组脱贫户吴爱民以前身体不好，加之家里上有老下有小，日子过得非常困难。村里合作社和生态农业开发公司成立后，吴爱民有了家门口就业的机会，入股和做工既赚了

钱，又照顾到家人。她高兴地说：“现在脱贫了，我身体也好了，还是要通过勤劳致富让全家过更好的日子！

乡里要搞乡村旅游，我也打算利用做

工之余的时间，种黄花菜，做些本地

小吃买卖增加收入。”

潭湖村副支书魏百则告诉记者，下一步，村里将继续巩固脱贫成果，做大做强扶贫产业的同时，响应乡党委政府的号召，将本地的餐饮、小吃、民俗文化与农家生活体验结合起来，打造“游乐购”一体休闲农业，以绿色发展促进脱贫户增收，让他们过上更美好的生活。如今的潭湖村，一幅产业兴旺、生态宜居、生活富裕、乡风文明、治理有效的现代美丽乡村新画卷正徐徐展开。

## 务实履职敢担当 建言献策新作为

雁峰区政协四届六次会议开幕

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 周仲辉 何琴）3月16日上午，政协雁峰区四届六次会议开幕，来自各界别的政协委员认真履职，积极建言献策。

去年以来，面对突如其来的新冠肺炎疫情，雁峰区政协第一时间落实区委部署，动员政协委员和机关干部投身疫情防控，委员们经多方奔走、全球采购，为抗击疫情捐款捐物330余万元；围绕“十件民生实事”落实情况，委员们开展实地察看和会议协商，组织满意度测评；围绕“老工业厂区街区保护利用”“依托我区地域资源，打造特色精品旅游项目”等课题，聚焦“十四五”规划编制开展协商；向区应急管理局、区退役军人事务局、区信访局、区行政审批服务局、区医疗保障局、区城市管理综合行政执法局等6个单位委派民主监督小组，围绕群众关注的焦点热点问题监督问效；围绕“应对新冠肺炎疫情防控支持企业复工复产政策落实”“现代服务业企业发展”“科技创新助力民营企业经济腾飞”等10个课题开展一线调研，服务经济社会发展。

据悉，雁峰区政协四届五次会议以来，共收到提案115件，审查立案88件，区主要领导签批涉及全区经济发展、民生改善、环境优化等方面的重点提案6件。在提案办理过程中，区政协创新跟踪问效方式，首次开展提案办理“回头看”。目前，立案提案已全部办复，委员满意率达100%。

## 追忆红色故事 重温入党誓词

衡东县霞流镇机关党员赴红色教育基地接受党史教育

本报讯（通讯员 袁骏）近日，霞流镇机关党支部组织党员前往郴州市汝城县、桂东县等红色教育基地开展主题党日活动，追忆红色故事，重温入党誓词。

活动中，全体党员还体验了沙洲村从“半条被子”到“幸福路子”，利用红色旅游资源脱贫致富奔小康的成功经验，增强了做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的信心。

民族解放忠贞不屈、舍生忘死的崇高革命精神和伟大爱国情怀。在“半条被子暖中国”陈列馆，全体党员庄严宣誓，重温入党誓词。

## “318”爱肝日福利来了！

衡阳市第三人民医院免费送肝脏“体检”

本报讯（朱嘉林）3月18日是全国第21个“爱肝日”，为增强市民爱肝护肝意识，提升健康素养，对肝脏疾病早期发现、早期干预、早期治疗，衡阳市第三人民医院肝病中心明日将组织专家在该院北院门诊大厅举行肝病科普宣传教育、免费肝脏瞬时弹性成像检测及肝病义诊活动。

活动当天不仅将为市民进行一

对一的免费咨询，普及肝炎检测和防治的最新知识，参加活动的前50位市民还可免费进行肝脏瞬时弹性成像检测、丙肝筛查、健康管理及风险评估。

据悉，乙肝、丙肝、脂肪肝不尽早干预及治疗最终均可进展为肝硬化、肝衰竭及肝癌，肝脏瞬时弹性成像检测是评判肝脂肪变及纤维化的重要指标，能对各种肝病进行早期评估。

衡南县三塘镇：

## 109名农村儿童获赠奶粉

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 吴娅萍）3月16日，市卫健委携衡阳市、衡南县红十字会来到三塘镇长春村，向该村1至7岁的儿童发放了72件、共计436罐奶粉，助力儿童健康成长。

衡南县红十字会负责人表示，

希望广大家长按照奶粉使用方法和保质期限，让受助儿童正确地服用，以保障儿童的营养供给和健康成长。据了解，此次爱心活动中，长春村共有109名儿童受惠，对红十字会联合企业开展的此次活动，村民们纷纷道谢。

## 交通岗台“错位” 过往车辆“添堵”

位于蒸湘北路与常胜路交会处，过往司机希望尽快“纠错”归位



本报讯（记者 胡亚华）“原本位于马路中央的交通指挥岗台却‘站’错了位置，弄得上班路上频频‘卡壳’。”近日，有市民向本报新闻热线反映，蒸湘北路与常胜路交会处的路口，因交通岗台“错位”，车辆通行效率大打折扣。

15日上午，在蒸湘北路与常胜路交会处，记者看见张贴了红白警戒反光膜的交通指挥岗台偏离了先前的位置，且岗台侧面有一处凹痕，由北往南行驶的车辆行至路口时，遭遇岗台阻碍，无奈拐弯绕行。据了解，交通岗台“错位”是一辆大货车夜晚撞击造成的，“错位”现象已持续了好几天时间。石鼓区交警大队有关负责人表示，将立即组织人员赴现场调查，将交通岗台“纠错”归位，消除安全隐患。

（上接第一版）尚在艰难维持的互助型行善组织或草根公益组织创始人；入选感动中国人物、道德模范、因帮助他人而生活贫困者。

张雪姣告诉记者，项目自2017年实施以来，已支持帮助衡南县18位困境中的行善者，帮扶资金50多

万元。其中，有6位行善者每月获得500—1000元生活救助和长情陪伴，1位行善者获得50000元房屋修缮帮助，1位行善者获得60000元创业帮助，帮助多位行善者实现购买洗衣机、冰箱、电瓶车等心愿。

## 回雁峰景区新区启动绿化提质改造



本报讯（文/图 记者 胡亚华）昨日，记者自市园林绿化服务中心获悉，为了进一步优化植物配置、丰富园林绿化景观层次，连日来，我市启动了回雁峰景区新区绿化提质改造工程，目前已完成除杂松土整地工作，力争4月上旬完工。

据了解，此次绿化提质改造侧重对“平沙落雁”微缩式景观及周边的地被植物进行改造修补，在“平沙落雁”水岸周边新栽垂柳等乔木、花灌木以及美人蕉、再力花、花叶芦竹等水生植物。市园林绿化服务中心有关负责人告诉记者，因大树遮蔽，回雁峰景区新区的一些地被植物出现了退化死亡现象，此次将补栽八角金盘、鸢尾、银边草等耐阴植物，绿化美化面积达3000余平方米，通过增绿添彩，凸显园林景观特色，提升景区品位，更好地展示城市形象。

创建全国文明城市